

北大、清华、哈工大…… 36所高校强基计划 招生政策有变化

昨日是2021年高考倒计时50天。近日,北京大学、清华大学等36所高校陆续发布强基计划招生简章,报名日期截至4月底。

从2020年开始实施的强基计划是基础学科招生改革试点,主要是为了选拔培养有志于服务国家重大战略需求且综合素质优秀或基础学科拔尖的学生。

入围考生主要分为两类:高考成绩优异的考生或相关学科领域具有突出才能和表现的考生。从各高校公布的招生简章来看,今年强基计划招生办法在实施细节上有调整。



特别提醒
需要提醒考生的是,各高校发布的强基计划招生简章都明确不能兼报其他高校强基计划。因此,考生要认真考虑适合自己的学校。此外,未被录取的考生可正常参加后续各批次高考志愿填报环节。

变化1 增加“考生确认”环节

在高考后出分前,各高校普遍增加“考生确认”环节。其中,清华大学明确,考生可以申报拟报专业进行确认,并再次明确是否服从调剂。确认环节过后,将不接受任何形式的专业修改申请。考生同时还需确认如可入围是否参加后续考核环节。

多所高校还明确,未在规定时间内完成考试确认的视为自动放弃入围学校考核测试资格。此举也是为了减少盲目报考,给真正有志于服务国家重大战略、想要报考强基计划的考生更多机会。

变化2 多所高校强基计划入围比例扩大

今年,各高校还普遍扩大强基计划

的入围比例。北京大学、清华大学等多所高校都将依据考生高考成绩,按照生源所在省份各学科类、专业组的强基计划招生计划数的6倍,确定各省入围考核的考生名单。

变化3 适应国家重大战略需求 部分专业有调整

2021年,在聚焦数学、物理、化学、生物、历史、哲学等相关专业的同时,部分高校还适应国家重大战略需求,根据各自学校的办学特色,对强基计划招生专业进行了调整:

哈尔滨工业大学、西安交通大学、同济大学新增工程力学专业;山东大学新增生物医学科学专业;中山大学新增理论与应用力学专业;吉林大学新增了古文字学专业;中国农业大学

新增了种子科学与工程和动物科学两个专业。

变化4 部分高校加强了单科成绩的考查权重

对于处于新高考改革省份的考生,要注意核对招生简章中强基计划专业对选考科目和相关选考条件的报考要求。同时,部分高校还依据专业需要,加强了对高考单科成绩的考查权重。

中国农业大学强基计划专业,在3+3高考改革的省份,要求物理、化学、生物任意选考一门;在3+1+2高考改革的省份则首选物理,其次是化学和生物任选一门。

北京航空航天大学强基计划专业,将数学作为重点科目,把数学以1.2的加权计算到入围成绩中。

变化5 将实施阶段性考核和动态进出机制

目前,36所试点高校均设置了本硕博衔接的人才培养方案,在攻读硕士、博士学位方面优先支持强基计划学生。

北京大学强基计划实行“3+X”贯通式培养,在大三结束后就可以申请提前进入衔接研究生的学习阶段。上海交通大学强基计划本科生有机会直通博士培养。

为保证培养质量,多所高校还提出强基计划将实施阶段性考核和动态进出机制。中国人民大学、同济大学、厦门大学都表示,将在不同阶段对学生开展综合考核,适时分流不适应强基计划学习的学生,同时也将从校内补充选拔部分有意愿加入强基计划培养且综合素质优秀的学生。 据央视新闻

博鳌亚洲论坛旗舰报告: 今年亚洲经济增速 有望达到6.5%以上

在18日举行的博鳌亚洲论坛2021年年会首场新闻发布会上,《亚洲经济前景及一体化进程》和《可持续发展的亚洲与世界》2021年度报告正式发布。报告认为,今年亚洲经济将出现恢复性增长,经济增速有望达到6.5%以上,亚洲将成为全球可持续复苏的重要引擎。

报告认为,受新冠疫情影响,亚洲经济去年出现60年来首次负增长,但总体表现韧性非常强,中国是唯一在2020年实现经济正增长的全球主要经济体,亚洲在加强疫情防控,保持产业链、供应链畅通稳定,促进贸易与投资方面发挥着重要的作用,是多边主义的稳定器。其中,中国发挥了中流砥柱的作用。

博鳌亚洲论坛秘书长李保东表示,以中国为主干的亚洲市场将进一步扩大,为世界经济创造巨大的需求。随着亚洲在全球最早稳定疫情,恢复生产,预计今年亚洲经济复苏的步伐将会提速,增速有望达到6.5%以上,这是一个非常可喜的数字。

李保东说,中国的“一带一路”倡议、《东盟互联互通总体规划2025》以及欧亚经济联盟建设

北京首次公布土地合理上限价格 竞买人需承诺项目 要满足最低品质保障要求

北京市规划和自然资源委员会日前发布了本年度第一批商品住宅用地出让公告的补充公告,针对今年第一批通过挂牌方式出让的29个项目,公布了土地合理上限价格、竞建“公共租赁住房”上限面积等,并要求竞买人对未来房屋售价及住房最低品质保障等内容做出承诺。

据了解,这是北京市首次公布土地合理上限价格,通过合理控制地价,推动商品住宅用地供应由“价高者得”的单一目标向完善市场、促进土地利用、保障民生等多目标管理转变。

在地价上限设置方面,此次商品住宅用地地块超九成溢价率未超过15%,通过进一步

降低溢价空间,竞其他条件确定土地竞得人。专家表示,此举体现了土地市场公开、公平、公正原则,提高市场信息透明度,便于企业测算,进而引导企业理性竞买,有利于实现“稳地价、稳房价、稳预期”目标。

此外,补充公告明确,竞买人须提交的《房屋售价承诺书》模板中,除承诺房屋售价外,还需承诺项目要满足最低品质保障要求,内容包括绿色建筑二星级标准、采用装配式建筑且装配率要达到60%、设置太阳能光伏或光热系统。这将有助于引导企业理性竞买,在保证自身合理利润的同时,为未来住宅质量提升留足空间。 据新华社

患儿病情被公益机构虚构用于筹款? 北京微爱公益基金会称部分文案已删除

1 患儿家属:筹款链接出现虚假信息

小桐出生于2019年6月,2019年10月确诊为神经母细胞瘤,经过14次化疗、14次放疗,孩子病情得以好转,但仍需要口服药物,巨额的医疗费增加了小桐家庭的经济压力,母亲罗女士曾通过轻松筹筹得善款为孩子治病。

近一月,几位曾通过轻松筹捐款帮助小桐的爱心人士,给罗女士发来微爱基金会的筹款链接,问罗女士为什么又开始为小桐筹款。罗女士告诉记者,该基金会筹款链接中的筹款文案和小桐的照片并非她提供,且文案中提到小桐“还要做骨髓移植手术,手术费大概在五十万元左右”,这与事实不符,医生并没有告知家长需对小桐进行骨髓移植手术。

记者注意到,在微爱基金会微信公众号上发布有一篇提及小桐情况的捐款文章,文内附有多张小桐的照片。此外,该筹款链接文案中,还提到另外一个“七旬老人做小工为患癌孙女小彤挣钱治病”的事例,文章称“小彤”也需要四十多万的骨髓移植费用。该文章中多处插有“我要捐助”的图标,记者点开图标后即为一个筹款链接。

2 微爱基金会:仍在沟通误会,部分文案已删除

天眼查显示,北京微爱公益基金会于2016年3月经北京民政局批准成立,旨在帮助贫困家庭、促进医疗救助事业发展。北京市民政局官网也能查询到同意该基金会设立的行政许可信息。

罗女士向记者提供的她与北京微爱公益基金会签署的协议显示,基金会为甲方,罗女士为受助人乙方,乙方需要同意并提供相关资料,对乙方的救助范围是乙方支持甲方为乙方在互联网公开募捐信息平台发起“微爱1+1”项目实施,通过项目所筹资金甲方为乙方(受助人)拨付5千元善款。

罗女士确认此前和北京微爱公益基金会签过协议,但她并不知道基金会会用两个孩子的资料去筹款,且受益对象并非链接中的两个孩子,而是“经济

困难并需要治疗的大病患者”。

为解决此事,她再次联系了轻松筹的工作人员高某。在罗女士提供的她与高某的电话录音中,罗女士提出基金会筹款文案对她造成困扰,且她并不知道基金会筹款金额去向,希望能立即停止筹款,且将已筹得款项退还给捐赠的爱心人士。高某在录音中则表示,希望能协商解决此事,他提出自己担心丢工作,愿意自费2万元给罗女士以调解此事,遭到罗女士拒绝。她希望基金会停止筹款并原路退还善款,还向江苏当地警方报警。

记者联系到微爱基金会的一名工作人员,该工作人员称,微爱基金会通过轻松筹的工作人员联系上罗女士,轻松筹的工作人员并未从中收取好处,“我们这一期用两个患者案例的形式对外宣传,所有流程都是合规的,筹款所得善款将会用在贫困的大病患者身上,钱款流向也会对外公示”。该工作人员还称,患者家属此前已与公益基金会签订过捐赠协议和知情同意书,“之前谈得非常好好,她也表示理解”。

关于罗女士提出的“筹款链接出现孩子需要骨髓移植的虚假信息,且筹款链接中的文案和孩子照片并非她提供”的相关问题,微爱基金会的该名工作人员告诉记者,微爱基金会工作人员此前已与患者家属沟通时确认过相关信息,筹款发起后罗女士找到微爱基金会对接内容表示不满,微爱基金会也已将筹款链接中有关小桐的文案删除。“我觉得中间有些误解,”该工作人员称,微爱基金会仍在与患者家属进行沟通。

3 轻松筹:将严肃处理员工不规范行为

而关于工作人员高某的行为,轻松筹方面回应称,轻松筹不收取任何费用,基金会项目是合规的公益项目,初心是为了多渠道更好地帮助患者。在2020年8月签订的《个人大病求助互联网倡导与平台倡议书自律公约》中也提到,倡导与平台慈善组织对接。发起大病求助时,有序引导求助人与具有公开募捐资格的慈善组织进行对接。“对于

员工在操作中的不规范行为,公司将严肃处理,也对此给患者造成的不便表示歉意,我们会继续更好地帮助他们解决困难;感谢媒体和社会的监督,我们将以此为戒加强员工培训,提升大家的服务水平,真正把好事做好”。

资深公益人郑鹤红告诉记者,如果基金会与患儿家属双方签订协议,家属按照协议提供资料,基金会按照家属提

供的资料并获得相关部门的批准进行筹款,那么基金会的筹款行为是合规的。但如果罗女士所称“医生并未建议孩子进行骨髓移植且自己在提供的资料中未提及该内容”是事实,而基金会的筹款文案中出现了这部分内容,那么基金会的行为则涉嫌欺诈,罗女士可以向民政部门举报。

款,并没有说资料会被用于筹款项目,我本人也没有邮寄孩子的照片和(提供)筹款文案。”罗女士称,后来她通过北京微爱公益基金会了解到,孩子的照片和文案系高某提供。

据罗女士讲述,她因微爱基金会的筹款链接受困扰,因为此前帮助过小桐的爱心人士看到微爱基金会的筹款链接也问罗女士,大家以前已经帮助过小桐,质疑家长为什么会借孩子名义又发起筹款,她是不是在利用孩子赚钱。

“大家看到小桐的故事后,就可能捐款,以为捐钱的受益人就是(文章讲述的)两个孩子。”罗女士表示,小桐和另一个孩子并非这起筹款的受益方,迄今为止她未曾收到5000元,在她联系高某和基金会工作人员要求停止筹款后,链接中小桐的部分现已经删除,而关于另一个孩子“小彤”的文案内容仍保留着。

成都商报-红星新闻记者 陈卿媛

广西桂林一大巴 被限高杆削顶 致1死6伤 目击者称今年该路段出现类似事故不止一件



事故现场

4月17日,广西桂林象山区一双层大巴车撞上限高杆,二层部分被截断。据桂林交警部门账号发布内容显示,事故造成1人死亡,6人受伤。伤者已送医救治,无生命危险。目前,大客车驾驶人已被警方控制。同时桂林交警官方称,该限高护栏由铁路部门为保障高铁运行安全,依照国家有关规定设立。

成都商报-红星新闻记者 从一位现场目击者处获悉,这并不是该路段第一次发生此类事件。

4月18日9时许,桂林市消防支队官方微博披露了本次事故的救援过程。据通报,4月17日20时16分,桂林市消防救援支队119指挥中队接到报警,立即调派42名指战员赶赴现场处置。

20时20分,当消防救援人员到达现场后发现:一辆核载55人的旅游大巴车撞向限高的横栏上,有7人被困。20时53分,所有被困人员被救出并第一时间移交医护人员进行救治。事故造成1人死亡,6人受伤。伤者已送医救治,无生命危险。

据南方都市报报道,涉事限高杆为3米,涉事车辆高3.88米,交警工作人员表示“司机负有责任”,同时称事故原因还在调查。

根据现场目击者拍摄的视频可以看到,大巴车车顶顶部约三分之一被限高杆穿过,车玻璃碎片散落一地。

有现场目击者告诉成都商报-红星新闻记者,该路段是铁路立交,主路辅路均有限高标识。其中大车限高4米,走中间下穿道;辅路限高3米。“如果走旁边道路高度是足够通过的。每年都有外地车在这里硬撞。”据悉,事故大巴车为“桂A”牌照,归属地是南宁市。

据了解,该路段限高杆前方不远处就是铁路桥,如果没有限高杆,后果更加不堪设想。这并不是该路段第一次发生此类事故。有目击者告诉记者,“我知道的今年就有三起事故了。一次是房车;还有一次是半挂车,但幸好及时刹住了;第三次就是这辆大巴车。”

据桂林晚报报道,1月3日下午6点半左右,桂林西门菜市场东安街方向的立交桥上,一辆房车在通过限高杆时,因为“超高”与限高警示柱发生刮擦,房车整个车顶被“削掉”。 成都商报-红星新闻记者 王田